

Кемеровской областной
Государственной библиотеки
Фонд

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗД. 40-й.

№ 82 (10397)

СУББОТА,

25

апреля 1970 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 НОГЛ.

ПУТЕМ НЕПРОТОРЕНЫМ

Когда 22 апреля горняки встречали своих товарищей из бригады В. Я. Полубесова с новым рекордом Кузбасса, они перед выходом из кабинетного подъёма развернули плакат, на котором было написано:

— Наш подарок юбилю Б. И. Ленина — 652 метра полевого штreta. Это было новым, небывалым достижением для нашего города и всего Кузбасса. Годами, как всегда, встречали чистою живописью цветами и невольно вспоминалось, что именно тут у этого памятника, таких радостных встреч прошли уже немало. Встречали проходчиков бригады В. Липлянского, на этот раз руководившего участком проходчиков-скоростников, вручали цветы победителям бригады Л. Миникого не однажды бывали проходчики, когда ими руководил Н. Кочетков. Да и среди тех, кто 22 апреля поднялся из забоя с новым рекордом, было немало шахтеров, уже участвовавших в прежних скоростных проходках. В их числе и сам бригадир В. Я. Полубесов.

В бригаде Кочеткова он звено. И невольно напоминалась мысль — во все достижение это во многое преумножество, прежний опыт, хорошая шахтерская школа. Причём, глядя на этот передовой опыт, солдаты не останавливались на достигнутом. И ищут путей достижения нового, совершенствования проходки все: от инженеров шахты, проектировщиков, первые линии на переднем, до проходчика, слесаря и варщика, который практика на работе месте вспоминает инженерную мысль, сокращают время на каждой операции, стараются совместить их во времени, осваивают новую технику и берут от нее все возможное. Двигаясь не проторенной путь,

кем дорожай, они всегда находятся на переднем крае горнодобывающих достижений. Эта мысль отчетливо прозвучала в выступлениях как проходчиков, так и инженеров шахты. Она отразилась и в решении коллектива сохранить небывалые высокие темпы проходки до конца юбилейного года. За весь год намечено пройти не менее 3 километров выработок по подъёму. А это значит, что за каждый месяц (а не 31 рабочий день, как во время установления рекорда) нужно будет поднимать забой на 300 метров.

Насколько важным и новым будет реализация этого решения для опыта шахты, можно судить хотя бы по тому, что в среднем по руднику проходилось 100 метров, подобных выработок за

месяц, является хорошим результатом. И именно в этом, в планомерном, постепенном наступлении на скорость ведения подготовительных работ, снижении их себестоимости — самая большая заслуга рекордсменов и специалистов шахты, хотя нельзя умалить и конкретного достижения. Ведь проходчики открывают дорогу к 2 миллионам тонн запасов угля, сокращая время подготовки в несколько раз. А в цифрах месячный штурм выглядит так: за 31 рабочий день при проходке 652 метров штreta вынуто 11,4 тысячи кубометров породы. При ежемесячном норме проходки на человека 19 сантиметров проходилось по 42 сантиметру, т. е. нормативы перекрыты два с лишним раза. Каждый метр готовой выработки обходится на 13,3 рубля дешевле плановой стоимости, за счет чего сэкономлено 3600 рублей.

Таковы красноречивые итоги. А как их добились горняки, из чего они слагались?

роль, мастерство, когда за сутки забой поднялся на 22 метра, как это было в последний день, и на счету была каждая минута. Только при слаженной как часовой механизме работе всех, от проходчика, до работника лесосклада, обеспечивающих забой материалом, можно обеспечить такую скорость.

Сказала в этой проходке свое слово и новая отечественная техника. На много быстрее позволяла обнурить забой буровая каретка с электроприводом. И как горячо сами проходчики, их достижение было бы невозможным без мощной погрузочной машины, четырехвалентной. Работая на принципе углекоррозионной машины, она позволила горнякам, хорошо овладевшим управлением, намного быстрее очищать забой от взорванной породы и следовательно сокращать каждый цикл проходки.

Использование новых машин, смело внедрене еще не одобренной другими техники — характерная черта горняков и инженеров штreta № 3—3-бис. А именно по этой технической риск, неизбежный при применении любого новшества, одна из составляющих успеха рекорда. Трудно переоценить их

стavku на обычные породоразрушающие машины, и сегодняшний рекорд едва ли появился.

Помогают горнякам и сооружество с создателями новой техники. На митинге, например, присутствовал директор Новокузнецкого машиностроительного завода. Вайон коллегия которого готовят для горняков новые буровые установки. Их хотят испытывать на шахте № 3—3-бис. А машиностроители в свою очередь прислушиваются к советам горняков и совершенствуют технику по их предложению. Другими словами, горняки и инженеры проходчика «Сибирь» встретили директора том, что в мае заводом будет выпущена еще более мощная гидроформированная буровая установка.

Значит, будет техническая база для нового наступления: скорость. Шахтеры идут на шаг приближаться к заветной мечте — проходке 1000 метров породных выработок за месяц.

Шахтерская эстафета продолжается, и хочется, чтобы сбылось пожелание, присланное проходчикам товарищами из шахты «Абашевская-2»: «Мы рады за вас и желаем, друзья, достичь мирового рекорда!»

З. ФЕДОРОВ.

ПЕРЕДАЧА ДЕЛЕГАЦИЯМИ БРАТСКИХ ПАРТИЙ ПАМЯТНЫХ ПОДАРКОВ В МОСКВЕ

Делегации братских коммунистических и рабочих партий ряда стран, принимавшие участие в праздновании столетия со дня рождения В. И. Ленина, передали Центральному Комитету КПСС Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, всему советскому народу памятные подарки в знак глубокогоуважения к создателю первого в мире социалистического государства, вождю международного рабочего класса В. И. Ленину.

Подарки будут экспонированы в Центральном музее В. И. Ленина. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОМИССИИ

В горкоме КПСС состоялось заседание городской комиссии по подготовке и проведению первомайского праздника и 25-летия Победы над фашистской Германией. Работой комиссии руководит первый секретарь горкома партии М. Н. Коноваленко.

Комиссия обратила главное внимание хозяйственным руководителям партийных и профсоюзных организаций на закрепление трудовых успехов, достигнутых производственными коллективами в соревновании в честь 100-летия со дня

рождения В. И. Ленина. На всех предпринятиях и в учреждениях необходимо провести массово-политическую и организационную работу по достойной встрече первомайского праздника и Дня Победы. В ближайшие 2—3 дня нужно обновить наглядную агитацию, оформление улиц и площадей города.

Комиссия утвердила план первомайской демонстрации трудящихся Прокопьевска.

Работники народного хозяйства! Повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1970 г.)

В ПЕРВЫЕ В КУЗБАССЕ

По итогам смотра работы учреждений здравоохранения за 1969 год к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина коллективу больницы № 1 нашего города присуждено переходящее Красное знамя Министерства здравоохранения СССР и ЦК профсоюза медицинских работников. В связи с этим событием 22 апреля в больнице состоялся митинг, который открыл секретарь партийной организации учреждения Л. В. Долих.

Заместитель заведующего обладратором А. Г. Рыжакова поздравила коллеги с высокой наградой, пожелала больнице успехов и вручила переходящее Красное знамя.

— Большой вклад в общий труд профсоюза внесли и медицинские работники, — сказал первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко. — Впервые в истории переходящее Красное знамя Министерства здравоохранения СССР и ЦК профсоюза пришло к нам в Кузбасс, в наш Прокопьевск. Но чтобы удержать его, нельзя останавливаться на достигнутом, следует идти дальше. Работать так, чтобы это знамя получило постоянную прокопьевскую прописку.

С ответным словом выступила главный врач больницы А. Н. Уварова, которая от имени коллектива медицинских работников заявила:

— Знамя будем нести высоко и постараемся удержать его у себя в больнице.

Тепло, душевно поздравили виновников торжества заведующая горздрава-департаментом В. С. Синицына, главный врач первой городской больницы Т. В. Ресинь-

шущий, увлеченный. Это новое инициативы созданы еще две лаборатории — бактериологическая и биохимическая.

Вообще стремление узнать что-то новое, внедрять достижения медицины у себя в больнице типично для этого коллектива, в котором молодежь 80 процентов.

Еще первый нарком здравоохранения Н. А. Семашко говорил: «Без санитарной культуры не может быть культуры вообще, без санитарного просвещения не может быть здорового населения, а без здорового населения не может быть прочного фундамента социалистического здания». Именно этот принцип лежит в основе санитарной работы коллектива больницы.

Каждый врач и фельдшер имеет «свой» участок, «свои» детей. Но лучшим среди них считается участок, который обслуживают врачи санитарной службы. Лидия Ивановна Морозова и медицинская сестра Зинанда Ивановна Черных. Особой заботой и вниманием окружены дети до года. Они счастливы, с ними хлопают губами, десны, малыши растут крепкими, здоровыми.

Первыми и надежными помощниками медиков на улицах считаются санитарные активисты. Женщины всегда вызовут скромную помощь, купят необходимые лекарства, сообщат на работу или изолируют больного от окружающих, чтобы инфекция не распространялась.

И если случайно заблевалась на улицах снизилась на 50 процентов, почти ис-

чезли инфекционные болезни.

В коллективе существует строгое правило — посыпать больного ребенка первые три дня, чтобы не упустить болезнь, как говорят медики, вовремя ее обнаружить. Этот метод дает хорошие результаты — ранняя диагностика позволяет врачу облегчить течение болезни и избежать осложнений.

И везде, во всех делах, вперед идут коммунисты, культуры не может быть культуры вообще, без санитарного просвещения не может быть здорового населения, а без здорового населения не может быть прочного фундамента социалистического здания». Именно этот принцип лежит в основе санитарной работы коллектива больницы.

Если первый день торжественного заседания в Москве можно называть мощной демонстрацией достижений советского народа, выигравшего ленинские земли, то второй день был, несомненно, ярким свидетельством того, что идеи В. И. Ленина, ленинским стали мирозданием прогрессивных сил всего мира», — пишет чехословакская «Руде прао».

Варшавская «Трибуна людь» отмечает, что все выступавшие иностранцы на торжественном заседании в Москве, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, продолжают находиться в центре внимания мировой прессы.

Газеты комментируют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступление других ораторов.

«Если первый день торжественного заседания в Москве можно называть мощной демонстрацией достижений советского народа, выигравшего ленинские земли, то второй день был, несомненно, ярким свидетельством того, что идеи В. И. Ленина, ленинским стали мирозданием прогрессивных сил всего мира», — пишет чехословакская «Руде прао».

«Величественная демонстрация триумфа ленинского дела» — так характеризует торжественное заседание в Москве болгарская «Работническое дело».

Многие газеты называют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Выдающимся документом, который суммировал великие достижения советского народа, идущего по ленинскому пути, и грандиозные успехи

З. МИЛЕННИНА.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРИУМФА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Торжественное заседание в Москве, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, продолжает находиться в центре внимания мировой прессы. Газеты комментируют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступление других ораторов.

«Если первый день торжественного заседания в Москве можно называть мощной демонстрацией достижений советского народа, выигравшего ленинские земли, то второй день был, несомненно, ярким свидетельством того, что идеи В. И. Ленина, ленинским стали мирозданием прогрессивных сил всего мира», — пишет чехословакская «Руде прао».

Американская «Балтимор си» отмечает тот раздел доклада, где говорится, что СССР будет «активно выступать за прекращение разорительной для народа гонки вооружений, за разоружение, за то, чтобы спорные вопросы между государствами решались на разумной основе путем переговоров». Большое место газета отводит изложению раздела доклада, где говорится о политической, моральной и духовной деградации капиталистического общества.

Ливанская газета «Ан-Нада» подчеркивает: «В докладе Брежнева вновь выражена решительная поддержка стоящего на пути к свободе арабов». А газета «Аль-Мухаррик» пишет: «Брежнев резко критирует агрессивную политику США и Израиля и заявляет о твердой поддержке Советским Союзом борьбы арабов».

(ТАСС).

Четверг — литературный

Тема позавчерашнего очередного занятия — литературный группой при редакции «Шахтерской правды» — «Особенности литературного жанра поэзии». Виктор Санекин рассказал, говорящий много интересного из истории античной лирики, читал стихи о партии Ленина. Замечательно, что в этот пятницу после долгого простоя тема. Только выстраданная лирика может стать поэтическими произведениями. О красоте и эмоции лирики говорила Людмила Кемпф.

Гостем литературного четверга был кузбасский поэт Владимир Матвеев. Он рассказал членам группы о новостях в литературной жизни области, рассказал о своих творческих планах, прочитал новые стихи. С удовольствием слушали его беседы и пародии, юмористические щутки и сатирические фельетоны. Матвеев дал советы начинающим поэтам, литературной группе Прокопьевска. В РЯБИНКИНА.

У нас в городе

Лауреат премии «Молодость Кузбасса»

На днях бюро Кемеровского областного комитета комсомола рассмотрело предложение комсомольских и общественных организаций о присуждении премии «Молодость Кузбасса» в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на лучшие произведения.

Области театрального искусства этой премии удостоен коллектива Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола. Удостоен за поэтическому воспитанию молодежи.

Позавчера секретарь общкома комсомола Геннадий Голубец вручил театру диплом лауреата «Молодость Кузбасса». В этот день коллектива чествовал Антонину Николаевну Хлебникову, удостоенную звания заслуженной артистки Республики.



